

## ІСТОРІЯ КАФЕДРИ АКУШЕРСТВА, ГІНЕКОЛОГІЇ ТА ПЕРИНАТОЛОГІЇ БУКОВИНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ МЕДИЧНОЇ АКАДЕМІЇ

*О.В.Кравченко, С.М.Ясніковська*

Кафедра акушерства та гінекології № 2 Буковинської державної медичної академії була організована в січні 1995 року. З першого дня заснування її очолила професор Кравченко Олена Вікторівна.



*Професор О.В.Кравченко  
завідувач кафедри з 1995 року*

У 1995 році працювали доценти В.В.Дикусаров і С.С.Косілова, асистенти П.П.Коваленко, Н.В.Капоріна і С.Г.Войтенко та асистент-стажист Л.М.Буланова.

З 1996 року колектив кафедри поповнився молодими співробітниками (Т.А.Дроздова, С.М.Ясніковська, А.М.Колесник, а згодом Л.В.Калугіна, А.В.Співак, І.В.Бирчак). У 2002 році були переведені з кафедри акушерства і гінекології з курсом дитячої та підліткової гінекології для продовження роботи на кафедрі акушерства, гінекології та перинатології доцент Р.М.Ніщович, асистент І.В.Калиновська.

Клінічною базою кафедри є Чернівецький міський пологовий будинок № 2. Ліжковий фонд налічує 175 ліжок, з них акушерських – 65, патології вагітності – 60, гінекологічних – 50, дитячих – 75, з них дитячої реанімації – 6. Пологовий будинок спеціалізується по лікуванню та веденню передчасних пологів, виходжуванню недоношених новонароджених. З 1997 року в акушерських відділеннях організовано спільне перебування матері та новонародженого. В червні 2003 року пологовий будинок № 2 визнаний "Лікарнею, доброзичливою до дитини".

Жіноча консультація обслуговує населення Шевченківського району м. Чернівці (60500) і розрахована на 150 відвідувань в день. У жіночій консультації окремо виділена група лікарів-перинатологів, які працюють над диспансеризацією вагітних жінок. На 10 ліжках вагітні та гінекологічні хворі отримують лікування в умовах денного стаціонару.

У пологовому будинку функціонують такі параклінічні відділення: клініко-діагностична і бактеріологічна лабораторії, відділення функціональної діагностики пренатальної патології, кабінети ультразвукової діагностики та фізіотерапії.

У навчальному процесі, окрім названих, широко використовується відділення планування сім'ї Чернівецького обласного діагностичного центру (відповідальна Я.А.Марфіна).

На кафедрі є 8 навчальних кімнат з тематичним оснащенням: сучасні методи гормонотерапії; планування сім'ї; невідкладні стани в акушерстві; пренатальна діагностика; функціональні методи діагностики внутрішньоутробного стану плода (в аудиторії є апарат УЗД, який використовується студентами в навчальному процесі); діагностика і лікування гінекологічних захворювань; 2 тематичні аудиторії з перинатології. Для нав-



*Колектив кафедри акушерства, гінекології та перинатології (2003 р.)*



*Студенти опановують практичні навички на кафедрі акушерства, гінекології та перинатології*

чального процесу активно використовуються операційні, маніпуляційні, кабінети функціональної діагностики.

Функціонує комп'ютерний клас, оснащений 13 комп'ютерами, копіювальною технікою, графопроектором. Телевізор та відеомагнітофон використовуються для демонстрації навчальних відеофільмів студентам, лікарям-інтернам та курсантам.

Завідувач кафедри Кравченко Олена Вікторівна – випускниця Чернівецького державного медичного інституту. З 1986 року працювала асистентом кафедри акушерства та гінекології цього ж інституту. В 1994 році їй присвоєно звання доцента. В 1995 році О.В.Кравченко захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора медичних наук "Вагітність, пологи та функціональний стан системи мати-плацента-плід у жінок екологічно несприятливого Чернівецького регіону України." В 1996 році їй присвоєно звання професора. З 1991 по 1996 рр. О.В.Кравченко була головним спеціалістом з акушерства та гінекології Чернівецького обласного Управління охорони здоров'я. Завдяки її зусиллям в області введено посаду перинатолога. З 1996 по 2001 рр. – проректор з лікувальної роботи Буковинської державної медичної академії. В 1998 році стажувалась у США в університеті Джона Хопкінса. Отримала міжнародний сертифікат з планування сім'ї. Професор О.В.Кравченко – член Європейської Асоціації акушерів-гінекологів та член Європейської Асоціації інфектологів.

Під її керівництвом виконано 6 кандидатських дисертацій: О.В.Прокопчук – "Гістофізіологічне підґрунтя патоморфозу хвороб уразової шийки" (1997); Л.М.Юр'єва "Клініко-лабораторне обґрунтування профілактики розвитку хоріоамніоніту у жінок з екологічно індукованою фетоплацентарною недостатністю" (1998); Т.А.Дроздова – "Клініко-патогенетичне обґрунтування корекції порушень тромбоцитарно-судинного гемостазу і функції нирок у вагітних з преєкламцією" (2001); С.С.Узінський – "Особливості формування плацентарної системи, прогнозування та профілактики гестаційних ускладнень у вагітних мешканок III та IV зон радіаційного забруднення" (2001); С.М.Яс-

ніковською – "Оптимізація методів профілактики та лікування анемії вагітних у жінок екологічно несприятливих регіонів з урахуванням змін агрегантного стану крові та функції нирок" (2001); Л.В.Калугіна – "Клініко-патогенетичне обґрунтування профілактики ускладнень вагітності та пологів на основі диференційованої корекції тиреоїдного статусу за умов зобної ендемії" (2003). На даний час виконуються 3 кандидатських дисертації. За період з 1995 року по 2003 рік захистили магістерські роботи В.А.Варвус, Т.А.Дроздова, С.М.Ясніковська, А.М.Колесник, Л.В.Калугіна, А.В.Співак.

Науковий доробок професора О.В.Кравченко становить понад 200 наукових праць. Вона є автором двох монографій, 10 навчально-методичних праць, співавтором підручника з акушерства та гінекології для лікарів-інтернів (за ред. В.І.Грищенка), 6 патентів та 5 рацпропозицій, 14 інформаційних листів та нововведень. За редакцією О.В.Кравченко видано 18 навчальних посібників; впроваджено 46 нових методів діагностики та лікування.

Колектив кафедри поряд з постійним удосконаленням навчально-виховної роботи проводить наукові дослідження. За період з 1995 по 2000 рр. виконана планова наукова робота "Профілактика та корекція порушень структурно-функціональних систем матері та плоду в екологічно несприятливих регіонах України".

Слід зазначити практичну цінність проведених і апробованих наукових досліджень. Зокрема, запропоновано новий комплекс організаційних та лікувально-профілактичних заходів, спрямованих на корекцію порушень у системі мати-плацента-плід у жінок, які мешкають в екологічно шкідливих умовах Чернівецького регіону. Співробітниками кафедри впроваджено нові методи лікування анемії вагітних, пізніх гестозів з використанням ензимо- та апіфітотерапії; заходи щодо профілактики септичних ускладнень під час пологів та в післяпологовому періоді з використанням магнітно-лазерного опромінення крові, сорбентів, адаптогенів та антибіотиків; методи попередження злоякісних захворювань жіночої статеві сфери.

У січні 2001 року запланована нова НДР "Репродуктивне здоров'я. Профілактика структурно-функціональних уражень фето-плацентарного комплексу при порушеному періоді гестації, прогнозування і корекція перинатальних наслідків адаптації новонароджених".

За час з 1995 по 2003 рр. співробітниками кафедри опубліковано: 2 монографії, 18 навчальних посібників, 180 статей, із них 20 за кордоном. Видано тестові завдання з акушерства (III частини), з гінекології та перинатології; науково-практичні посібники для лікарів-інтернів та акушерів-гінекологів: "Невиношування вагітності", "Фіброміома матки", "Клімактеричний синдром", "Дисгормональні захворювання грудної залози", "Перинатальні інфекції", "Невідкладні стани в акушерстві" (у двох частинах), "Алгоритм виконання практичних навичок з акушерства", "Алгоритм виконання практичних навичок з гінекології," "Екстрагенітальна патологія і вагітність," "Практикум з основних акушерсько-гінекологічних операцій".

З метою покращання практичного вирішення завдань щодо охорони здоров'я матері та дитини в Чернівецькій області в грудні 2000 року до штату кафедри ввійшли неонатологи – доцент Ю.Д.Годованець, асистент А.Г.Бабінцева. Кафедру акушерства та гінекології № 2 реорганізовано в кафедру акушерства, гінекології та перинатології. Така реорганізація передбачає створення наукової бази з перинатології, що в повному обсязі сприятиме вирішенню актуальних проблем даної галузі медицини.

Співробітники кафедри тісно співпрацюють з такими провідними науковими колективами в галузі перинатології, як кафедра перинатології Харківської медичної академії післядипломної освіти, кафедра неонатології Київської медичної академії післядипломної освіти ім. П.Л.Шупика.

На базі кафедри з 1995 року пройшли підготовку 14 клінічних ординаторів, з них 7 іноземців, які працюють за фахом в Німеччині, Сирії, Єгипті. Успішно завершили навчання в інтернатурі за фахом "Акушерство та гінекологія" 175 лікарів.

З 2000-2001 навчального року на базі кафедри лікарі акушери-гінекологи мають змогу підвищити свою фахову майстерність на передатестаційному циклі з акушерства і гінекології та циклі тематичного удосконалення "Актуальні питання перинатології", а з грудня 2001 року – ще й на циклі тематичного удосконалення "Актуальні питання медичної генетики в педіатрії і акушерстві".

Колектив кафедри тісно співпрацює з практичними лікарями. Доценти та асистенти читають лекції на переривчастих курсах для лікарів області. Для них кафедрою організовано і проведено круглі столи: "Сучасні погляди на терапію пізніх гестозів вагітності", "Кесарів розтин (сучасні погляди та проблеми)", "Інтенсивна терапія акушерських кровотеч", "Перинатальні інфекції", "Клімактеричний синдром".

Кафедрою на базі Буковинської медакадемії організовано і проведено в 1999 році пленум акушерів-гінекологів України "Невиношування вагітності", в 2001 році – Всеукраїнську науково-практичну конференцію "Актуальні питання перинатології".

Налагоджено тісну співпрацю з провідними фармацевтичними фірмами "Boehringer Ingelheim" (Німеччина), "Organon" (Нідерланди), "Sanofi-Synthelabo" (Франція), "Schering" (Німеччина), "Pharmacia Upjohn" (США), "Innotech International" (Франція), "Gedeon Rihter" (Угорщина), "Solvey Pharma" (Франція).

"В ім'я здоров'я теперішнього та майбутнього поколінь!" – ось девіз кафедри акушерства, гінекології та перинатології Буковинської державної медичної академії.